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A 2019–2024-es uniós intézményi ciklust a 
Spanyolország, Belgium és Magyarország alkotta 
elnökségi trió zárja. Magyarország – 2011 első féléve 
után – immáron második alkalommal látja el az 
Európai Unió Tanácsa soros elnökségét. A jelen 
elnökség jelmondata – „Tegyük naggyá Európát” –
kifejezi az aktív és cselekvő elnökséget, valamint azt is, 
hogy a tagállamok együtt erősebbek, mint külön.  

Az elnökségi trió „A Tanács 18 hónapos programja” 
keretében határozta meg prioritásait. Ezek közül az 
első az Unió gazdasági bázisának fejlesztése. Ennek 
megfelelően az EU hosszú távú versenyképességének, 
valamint a fenntartható és tartós növekedésének 
biztosítása a magyar elnökség kiemelt témái közé 
tartozik. A trió második prioritása a polgárok és 
szabadságok védelme. Ennek keretében a magyar 
elnökség programjában is hangsúlyosan szerepel a 
schengeni térség biztonságának javítása és az Unió 
külső határainak megerősítése. A trió harmadik 
prioritása a klímasemleges, zöld, méltányos és 
szociális Európa. A magyar elnökség programjában 
reflektálni kíván a digitális és zöld átmenettel 
kapcsolatos kihívásokra. A trió negyedik prioritása az 
európai érdekek és értékek előmozdítása a világban. 
Ennek keretében a magyar elnökség kiemelt figyelmet 
fordít a hiteles bővítési politikára és a rendszeres 
politikai párbeszédre az uniós tagországokkal és 
a tagjelölti státuszban lévő államokkal egyaránt.  

Magyarország – soros elnökségi programja szerint –
tisztességes közvetítőként, a tagállamok és 
intézmények közötti lojális együttműködés 
szellemében kíván dolgozni - az Európai Tanács 2024–
2029-re szóló stratégiai menetrendje végrehajtásának 
megkezdésével. Magyarország az alábbi hét elnökségi 
prioritást jelölte meg. 

1. Új Európai Versenyképességi Megállapodás. 
Az elnökség nagy hangsúlyt fektet az Unió 
versenyképességének javítására, hogy csökkenteni 
tudja az EU és globális versenytársai közötti 
növekedési és innovációs szakadékot, ezért kiemelt 
prioritás az Új Európai Versenyképességi 
Megállapodás elfogadása. Figyelmet szentel a kkv 
szektor támogatásának, az egyenlő versenyfeltételek 
biztosításának, a belső piac működését akadályozó 
tényezők felszámolásának és a biztos európai 
munkahelyek megteremtésének.

2. Az európai védelempolitika megerősítése és a 
védelmi ipar versenyképességének növelése a világ 
különböző pontjain folyamatosan jelenlévő 

konfliktusok miatt is alapvető fontosságú, csakúgy, 
mint a tagállami együttműködés a védelmi innovációk 
és védelmi beszerzések terén.

3. Következetes és érdemeken alapuló bővítéspolitika.
A magyar elnökség támogatja az EU bővítéspolitikáját, 
főképp a Nyugat-Balkánnal folytatott 
együttműködést. A régió csatlakozása gazdasági, 
biztonsági és geopolitikai szempontból az Unió 
egészének javát szolgálja, ezért az elnökség számára 
különösen fontos az EU közvetlen szomszédságában 
fekvő régiók stabilitásának megőrzése.

4. Az illegális migráció megfékezése és az 
embercsempészet visszaszorítása szoros 
együttműködést feltételez az Unióval határos 
országokkal, valamint a kulcsfontosságú kibocsátó és 
tranzitországokkal. A migráció külső dimenzióján túl 
a külső határvédelem és annak finanszírozása is 
hangsúlyosan szerepel a programban.

5. A kohéziós politika jövőjének kialakítása és annak 
az Unió többéves pénzügyi keretére kifejtett hatása 
megköveteli a kohéziós politika jövőjének 
átgondolását. Cél magas szinten stratégiai vitát 
folytatni a kohéziós politika jövőjéről, illetve 
szerepéről a versenyképesség és a foglalkoztatás 
előmozdításában, valamint a demográfiai kihívások 
hatékony kezelésében.

6. Gazdaközpontú uniós agrárpolitika. Az európai 
mezőgazdaság egyik legnagyobb kihívása, hogy 
hosszú távon is biztosítva legyen Európa 
élelmiszerbiztonsága, az európai gazdák tisztes 
jövedelme és a fenntartható termelési gyakorlat. 
Az elnökség azon fog dolgozni, hogy politikai irányt 
mutasson az újonnan felálló Európai Bizottságnak 
az uniós agrárpolitika 2027 utáni szabályainak 
kialakításához egy versenyképes, válságálló és 
gazdabarát európai mezőgazdaság megteremtése 
érdekében.

7. Demográfiai kihívások kezelése. Az Unió tagállamait 
a 21. század demográfiai kihívásai különösen 
érzékenyen érintik. Ezen hatások a gazdasági 
versenyképességtől az államháztartás 
fenntarthatóságáig mindenütt érezhetők. 
Az idősödő társadalmak, a vidéki területek 
elnéptelenedése és a munka változó világa uniós 
szintű válaszokat vár. 

Az elnökségi prioritások az Országgyűlés EU-elnökségi 
parlamenti eseményein is megjelennek. ◆
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https://hungarian-presidency.consilium.europa.eu/hu/hirek/tegyuk-naggya-europat-bemutatasra-kerueltek-a-magyar-elnoekseg-hivatalos-prioritasai-kozossegi-oldalai-es-a-vizualis-megjelenese/
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-10597-2023-INIT/hu/pdf
https://hungarian-presidency.consilium.europa.eu/media/1ztb2e2b/2024-masodik-felevi-magyar-elnokseg-programja.pdf
https://www.consilium.europa.eu/media/4aldqfl2/2024_557_new-strategic-agenda.pdf
https://www.consilium.europa.eu/media/4aldqfl2/2024_557_new-strategic-agenda.pdf
https://parleu2024.parlament.hu/esemenyek
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VERSENYKÉPESSÉG, 2024
Az IMD rangsora alapján

A vizsgált 67 gazdaság közül az első 
tíz helyen négy uniós tagállam áll.
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Hollandia9.

Svédország6.
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AZ UNIÓS KOHÉZIÓS POLITIKA 
PRIORITÁSAI, 2021–2027

A városi és vidéki térségek fenn-
tartható és integrált fejlesztése 
helyi kezdeményezésekkel

Európa gazdaságának innovatív 
és intelligens átalakulása

Környezetbarát, 
karbonszegény Európa

Az IKT szektorok közötti mobilitás 
és regionális összekapcsoltság

A szociális jogok európai 
pillérének végrehajtása
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AZ EU-27 VÉDELMI KIADÁSAI

2014 2022

a GDP 
százalékában milliárd euró
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A TAGJELÖLT ORSZÁGOK 
NÉPESSÉGE, 2021 (millió fő)
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AZ EU ÉLELMISZERIPARI SZEKTORÁNAK 
TERMELÉSI ÉRTÉKE, 2021 
Milliárd euró

177 163 130
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AZ EU NÉPESSÉGÉNEK 
KORFÁJA, 2024 
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ILLEGÁLIS HATÁRÁTLÉPÉSEK SZÁMA AZ EU KÜLSŐ HATÁRAIN
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megnevezés itt.

https://hungarian-presidency.consilium.europa.eu/hu/program/prioritasok/
https://hungarian-presidency.consilium.europa.eu/hu/hirek/az-europai-unio-tanacsanak-magyar-elnoekseg-arculati-elemenek-bemutatasa/
https://www.imd.org/centers/wcc/world-competitiveness-center/rankings/world-competitiveness-ranking/rankings/wcr-rankings/
https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/how/priorities_en
https://eda.europa.eu/publications-and-data/defence-data
https://population.un.org/wpp/
https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/sbs_sc_ovw__custom_11617116/default/table?lang=en&page=time:2021
https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/urt_proj_19rp/default/table?lang=en
https://www.frontex.europa.eu/what-we-do/monitoring-and-risk-analysis/migratory-map/
https://www.eeas.europa.eu/kosovo/eu-and-kosovo_en?s=321
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